

美《科学》杂志 称赞温总理重视科学

温家宝在接受《科学》杂志专访时说:

●如果不从事政治的话,我也可能成为一位科学家

●创新首先要从孩子做起

●中国将以科学为基础,促进人民生活水平的提高和经济的持续增长

综合新华社电 17 日出版的新一期美国《科学》杂志刊登了该杂志总编辑布鲁斯·艾伯茨对中国国务院总理温家宝的专访,称赞温家宝重视科学以及大力支持基础科学研究。

艾伯茨 9 月底访问中国时受到温家宝总理的接见。在接受美国《科学》杂志采访时,温家宝说,如果我不从事政治的话,我也可能成为一位很好的科学家。但在我从政这几十年当中,一直没有离开过对科学技术的关注。我认为一位好的领导者,是应该具备科学素养和科学知识的。

《科学》杂志的文章称,在长达两小时的会面中,温家宝总

理表示中国将增加基础研究的投资,在保持经济增长的同时将单位 GDP 能耗每年降低 4%,改善食品安全,并利用科学帮助贫困人口。

温家宝总理指出,近年来中国不断加大对基础研究的支持力度。他把基础科学研究描述成创新的源泉和动力”,同时认为中国对基础研究的投资仍然不足。

艾伯茨在访谈中援引数据称,目前中国对科学研究的总投资中有 5% 用于基础研究,而 2007 年美国的这一数字为 17.5%。不过,艾伯茨指出,从学术论文和专利数量来看,中国科学家和工程

师的科学成就近年来呈急剧增加态势。

温家宝总理在访谈中说,创新首先要从孩子做起,使他们从小就养成独立思考的能力”,能够在自由的环境下培养创造性、批判性思维”。温家宝总理还强调,必须培养科学家的科学道德,并让他们坚持真理,实事求是,勇于创新,宽容失败”。

艾伯茨向温家宝总理提出,可以利用科学外交帮助缓和国家的政治紧张关系,因为全世界的科学家都承担着促进人类福祉的共同目标。温总理对此表示同意,并指出,科学家的相互联系交流也会促进

国与国之间在经济社会方面的相互合作与交流。多一点科学语言,少一点外交辞令,这个世界可能会更加美好”。

温家宝总理还向艾伯茨介绍了中国的“科学发展观”。他解释说,中国将以科学为基础,促进人民生活水平的提高和国家经济的持续增长。中国正尽力解决贫富差距问题,并平衡经济中的农业、工业和服务业的发展,致力于可持续发展,解决用有限资源支撑 13 亿人口的挑战。

作为世界权威学术刊物的总编辑,艾伯茨评价说,温家宝总理的话明显体现了他对科学和技术的热情,他认识到科学技术对社会具有核心重要性”。

国台办对王永庆逝世表示哀悼

遗体昨晨运抵台北,台塑集团股票“哀声”一片,谁来掌管台塑集团扑朔迷离

昨天早晨 6 时 15 分,台湾经营之神王永庆的遗体,在其第三任夫人李宝珠和女儿王瑞华的陪同下,搭乘长荣班机从美国回到台湾。国务院台湾事务办公室发言人 17 日发表谈话,对王永庆先生逝世表示深切哀悼。

发言人说,王永庆董事长是著名的民族企业家。他为台湾经济发展做出了卓越贡献,为促进两岸经济交流合作做出了突出成就,为两岸关系发展做出了积极努力,为社会公益事业倾注了大量心血。我们对王永庆先生的逝世表示深切哀悼。

现场 长子最早到机场

据台湾媒体报道,昨天清晨 6 时不到,台湾台塑集团总裁王文渊率领公司的“7 人决策小组”,以及王永庆的家人,就已经赶到了台湾桃园中正机场。

6 时 15 分,台湾经营之神王永庆的灵柩从飞机上移下时,其第三任夫人李宝珠痛哭着走上去迎接,其长子王文洋也是满脸泪痕,女儿王瑞瑜更是不断跺脚,并放声大哭。

因婚外情与王永庆反目的长子王文洋最受媒体关注,昨天清晨他带着儿女最早赶到机场,看到父亲灵柩后失声痛哭,他的女儿则在一旁安慰。

弟弟王永在痛不欲生

王永庆的遗体从飞机上移下后,进行了简单的迎灵诵经仪式。随后,载着王永庆灵柩的车于早晨 7 时 11 分开出简



王永庆遗体抵达台北桃园中正机场

易灵堂,前往位于台湾长庚大学的灵堂。

当王永庆的灵车进入规定车位时,已经九旬高龄的王永在情绪非常激动,大喊着“阿兄”,放声痛哭。虽然年事已高,且因情绪激动无法站立,但王永在不愿意坐下,而是坚持让亲友搀扶着自己的双臂,站立着迎接哥哥的遗体。

据台塑集团透露,王永庆先生的追思灵堂从 18 日上午 8 时起开放吊唁。

股票 台塑股票昨跌幅缩小

据台湾媒体报道,台塑集团创办人王永庆病逝于美国纽约,消息传出后,免不了还是会引来投资者的恐慌,

加上遇到台股重挫,让台塑集团股 16 日呈现重挫,昨天上午,台塑集团代理发言人林先生透露,台塑集团股价跌幅缩小,盘中跌幅约 2.1%。

报道称,曾让王永庆引以为傲的台塑十宝:台塑、南亚、台化、台塑化等,16 日开盘全部跌停,整个集团市值一天之内蒸发超过 610 亿新台币,似乎也在为“经营之神”的辞世而哀伤。

谁来掌管台塑集团

台塑最终接班人扑朔迷离?三足鼎立?两王为政?长子接管?

2006 年,台塑集团高层变动,创始人王永庆退出台塑集团的直接管理,正式由 7 人组成的行政中心负责一切事务,

但他依然是台塑的精神领袖,台塑继承人问题也暂被搁置。

王永庆的突然离世,使谁将成为台塑最终接班人的问题又变得扑朔迷离起来。有媒体分析,最后的结果可能是台塑集团的台湾部分由王永庆弟弟王永在的后人把持,美国业务则由王永庆的后人掌握。还有媒体认为,王永庆被“贬”的长子王文洋是否重管台塑也是一个未知数。

身后事 选墓地 很讲究风水

此前有台湾媒体称,两个月前才和王永庆一起吃过饭的廖正并透露,过去他当桃园县副县长时,王的家族曾有人到县府找他谈,希望将来在王永庆百年之后,能在桃园县芦竹

乡设立王永庆纪念馆,或在桃园县龟山乡设立墓地。

台湾媒体报道称,王永庆墓地位于南亚塑胶厂旁,占地 5.04 公顷。

据了解,南亚塑胶厂就在桃园县龟山乡。台湾媒体报道,这块地左青龙右白虎,背靠南亚塑胶厂,正是受企业家器重的长眠之地,可以庇佑子孙。

昨天上午,台湾台塑集团代理发言人林先生在接受记者采访时表示,王永庆先生的葬礼何时举行仍未确定。

遗产税 不用缴一分钱

台塑集团分管财务管理的总经理介绍,根据台湾当地的法律,王永庆所拥有的财富如果要缴纳遗产税的话,税额可能高达 620 亿新台币。

但王永庆对此早有安排——把自己拥有的财富全部捐赠给长庚纪念医院,自己名下的财富为零。这样,根据法律,不用缴纳一分钱的遗产税,还可以惠及更多的民众。

分遗产 第三任妻子受益最大

财产众多,怎么分配给三房十子女一直是媒体追逐的焦点。尽管目前没有答案,但台湾媒体分析,王永庆的第一任妻子郭月兰没有生养,第二任妻子廖娇现定居美国,她生有两男三女,但都有自己的产业。

而第三任妻子一直陪在王永庆的身边,她育有五个女儿,多为长庚医院服务,因此可能成为最大的受益人。

综合新华社、《法制晚报》

“三胺”安全摄入量 限值公布

人体每日禁超 0.32 毫克 / 千克体重

昨天,卫生部等五部门负责人就乳制品中三聚氰胺(简称“三胺”)限量值回答记者提问时透露,为更大程度保护人体健康,我国专家将每天人体三聚氰胺耐受量确定为 0.32 毫克 / 千克体重,该值比国际通用标准 0.63 毫克 / 千克体重低了近一半。

评估三聚氰胺对健康的危害,必须考虑人群每天的耐受摄入量,这是国际上通用的针对食品污染物而制定的人群安全摄入量限值,其含义是指“每人每天每千克体重摄入量低于此水平的污染物,一般不会对人体健康造成影响”。

相关部门负责人举例说,假定成人、儿童和婴幼儿的体重分别为 60 公斤、20 公斤和 7 公斤,成人、儿童和婴幼儿每人每天三聚氰胺的摄入量分别不超过 19.2 毫克、6.4 毫克和 2.24 毫克,不会对健康造成危害。

[举例解读]

体重 60 公斤 每天不超 7.68 公斤奶

此前,卫生部、工业和信息化部、农业部、工商总局、质检总局联合公布了关于乳制品及含乳食品中三聚氰胺临时管理限量值(简称限量值)规定的公告。根据公告,婴幼儿配方乳粉中三聚氰胺的限量值为 1 毫克 / 千克;液态奶(包括原料乳)、奶粉、其他配方乳粉中三聚氰胺的限量值为 2.5 毫克 / 千克。

按照市场上液态奶三胺含量为 2.5 毫克 / 千克计算,根据此次确定的我国三胺安全摄入量限值(0.32 毫克 / 千克体重),体重 60 公斤的成人,喝 7.68 公斤奶将达到三胺安全摄入量限值 19.2 毫克。也就是说,只要每天低于 7.68 公斤奶,基本上不会对健康造成危害。 据《京华时报》

相关新闻

调查发现:问题奶 不只混入三聚氰胺

近日,警方对制售、添加“蛋白粉”的不法分子的侦查和抓捕工作取得重大进展。河北警方经过多天紧张工作,成功侦破“三鹿问题奶粉”出笼源头——一个由生产、销售和使用含三聚氰胺添加物的不法分子组成的网络。

记者了解,由于此前企业收购原奶,通常以检测氮元素含量推断原奶的蛋白含量。一些不法分子为了牟取非法利润,往牛奶中掺水而不被检测出来,就把含氮量高的三聚氰胺掺入到牛奶中。不法分子加入牛奶中的,被称之为“蛋白粉”物质,其成分并不只有三聚氰胺,还添加了其他东西(如植脂末、增稠剂等)。

被添加了“蛋白粉”的问题牛奶,不仅气味和外观上与正常牛奶基本一样,而且由于其中含有所谓“蛋白粉”,即使用仪器检测也不易被发现。

据央视《焦点访谈》

政协委员县政府办公楼跳楼身亡

事发四川夹江,死者为当地一植物油公司董事长,疑因投资期货巨亏所致

16 日上午 9 时 10 分许,四川乐山市夹江县政府大院内,机关工作人员正在忙碌有序地工作。突然,“扑通”一声闷响,一名男子从县政府办公楼 7 楼跳下,当场身亡。记者调查发现,死者名叫谢贵华,今年 44 岁,系该县政协委员、当地佳美植物油有限公司(以下简称佳美公司)董事长。据了解,下海经商前,谢曾担任过该县粮食局副局长、县城所在地焉城镇镇长等职。目前,警方已对事件展开调查。

男子从 7 楼纵身跳下

16 日上午 10 点半记者赶到县政府时,大门四周已聚集了不少围观群众,谈论着刚发生不久的“轰动事件”。而县政府大院内则显得异常平静,没拉警戒线也没有警察。进入县政府大院,在办公大楼的背面,靠办公楼墙面的地方



谢贵华生前照片

淌着一摊水,隐约有股红色之色。水渍旁边,一些围观者将手指向了办公楼 7 楼楼梯间的窗台。

“他就是从窗台那里自己跳下来的。”据一名目击者介绍,上午 9 点左右,该男子就出现在了政府办公大楼 7 楼的楼梯间窗台处,并在窗台前徘徊。大约 10 分钟后,该男子突然“啊”地大叫一声,从窗台处纵身跳下。“那摊水渍就是他落地的地方,已经被冲洗过了。”一位不愿透露姓名的公务员说。

死者系佳美公司董事长

由于县公安局紧邻县政府,民警很快就赶到了现场。在死者的身上,警方搜出的身份证显示,该男子叫谢贵华,现年 44 岁,系佳美公司董事长、县政协委员。在距离坠楼处仅数十米的政府大院一角,警方还找到了谢贵华的“川 L55335”银灰色帕萨特轿车。

“他原来还担任过一些领导职务。”据熟悉死者的知情者介绍,谢贵华出生于该县甘江镇,曾担任过甘江粮站站长,不满 30 岁就被升任为该县粮食局副局长,曾被誉

为江坛的“希望之星”。此后,谢还出任过夹江县城所在地焉城镇镇长一职。2000 年左右,恰逢原夹江县植物油厂改制,谢贵华毅然终止了仕途,与别人合伙买下了县植物油厂,并创建为佳美公司,由谢亲任法人代表、董事长。几年中,企业在谢贵华的掌管下成长迅速,而谢本人也成为四川省粮食行业协会油脂分会常务理事。

植物油价格暴跌所致?

佳美公司位于夹江县黄市镇茶坊村,记者 16 日下午到达时,这里已是大门紧闭。“今天没上班了。”门卫王大姐说,上午 11 点左右,谢总跳楼自杀的消息传到公司后,公司很快就停止了生产,把工人们也放回家了。

一些熟悉谢贵华的知情者透露说,谢的自杀可能与近

期植物油期货价格暴跌有关。事发时,佳美公司在某银行夹江县支行有贷款约 2000 万元,根据该公司向银行提供的报表显示,该公司成本为 1.3 万元 / 吨的植物油期货目前已经跌至 1 万元 / 吨。“报表比较保守,实际上目前的植物油期货价格已经跌到了约 7000 元 / 吨。”就在出事前两天,谢贵华还在联系该银行,希望能再获 300 万元贷款,以杀入期货市场“抄底”翻身。知情者分析认为,在此巨大的经营压力之下,身为公司负责人的谢贵华才走上了这条“不归路”。

事发后,该县成立了以代理县长罗渝为组长的工作组。目前,事件仍在紧张有序调查中,当地社会秩序正常,死者家属和佳美公司员工情绪稳定。

据《华西都市报》